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La segmentación entre votantes de los distintos partidos se ha diseñado a partir de la variable de

recuerdo de voto en las últimas elecciones generales de noviembre de 2019.

Población 
General

N = 2.000

Votantes del 
PSOE

N = 493

Votantes del 
PP

N = 315

Votantes de 
UP

N = 186

Votantes de 
Vox

N = 184

Votantes de 
Ciudadanos

N = 135

Nota técnica
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1. Estimaciones de voto y escaños
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27,9

26,4

15,0

11,9

3,1

2,6

13,1

PP

PSOE

VOX

Unidas Podemos

Más País

Ciudadanos

Otro + Blanco

21,0

28,3

15,2

13,0

2,3

6,9

13,3

PP

PSOE

VOX

Unidas Podemos

Más País

Ciudadanos

Otro + Blanco

Estimación de voto Resultado el 10N de 2019

Estimación de voto

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes sobre el total de votos validos
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Evolución de la estimación de voto

28,3

26,1
27,1 26,7

25,5 26,2
27,2

26,3
26,4

21,0

23,5 23,9

21,7
23,1 25,8 26,4

27,4 27,9

15,2

18,3
17,1

19,2 19,0
18,1

16,2 15,9

15,0

13,0
11,8 12,4 11,7 12,1

10,2
11,5 11,7

11,9

10N 2019 Enero Febrero Marzo Abril Mayo Junio Julio Septiembre

Elecciones Diferencia desde 
las elecciones

-1,9

-1,1

+6,9

-0,2

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes sobre el total de votos válidos
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350
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3

120

41
10

89
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31
(30-35)

3

104
(100-109)

43
(40-43)

1
121

(117-123)

47
(44-51)
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PSOE

Unidas Podemos

PP

CiudadanosOtros*

* ERC 13, JxC 10, PNV 6, Bildu 5, NA+ 2, BNG 2, Coalición Canaria 2, CUP 1, PRC 1, Teruel Existe 1

VOX

Más País 

Septiembre 2022 Resultados 
2019

Mayoría absoluta: 176

Estimación de escaños

Julio
2022



2. Variables de voto
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¿Cuál es la probabilidad de que acudas a votar en las próximas elecciones? 
(% sobre la población general y según recuerdo de voto)

6,1

0,8 1,0 1,2 1,1
4,5

2,5 3,3

8,2 9,6

58,3

3,5

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

58,3

74,4

73,4

73,1

72,0

65,8

57,3

Población general

PP

Unidas Podemos

Más País

Vox

PSOE

Ciudadanos

Porcentaje que votaría seguro (10) por 
recuerdo de voto en las elecciones 

generales del 10N de 2019Probabilidad de voto 
de la población general 

Probabilidad de votar
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20,5
18,2

11,9
7,9

2,7
2,7

1,9
1,8
1,6

1,0
0,8
0,6
0,4
0,3
0,1
0,1
0,0

0,7
2,8

1,4
5,4

13,8
3,4

PSOE
PP

VOX
Unidas Podemos

PACMA
Ciudadanos

JxCAT - Junts
Más País

ERC - Sobiranistes
EH - Bildu
EAJ - PNV

BNG
CUP

CCa-PNC-Nueva Canarias
Navarra suma

Unión del Pueblo Leonés
PRC
Otro

Votaré en blanco
Votaré nulo

No votaré
No lo sé

Prefiero no contestar

Y ese día, ¿a qué partido o coalición votarás? (% sobre la población general)

Intención de voto
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En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos o coaliciones sientes más afinidad o a cuál consideras más cercano a tus ideas? 
(% sobre la población general)

23,1
17,1

12,5
8,9

4,8
3,2

2,6
2,0
2,0

1,1
0,7
0,7

0,4
0,3
0,2
0,2
0,0

0,7
11,5

4,9
2,9

PSOE

PP

VOX

Unidas Podemos

Ciudadanos

PACMA

Más País

ERC - Sobiranistes

JxCAT - Junts

EH-Bildu

BNG

EAJ - PNV

CUP

CCa-PNC-Nueva Canarias

Navarra suma

UPL

PRC

Otro

Ninguno

No lo sé

Prefiero no contestar

Simpatía
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Y, ¿cuál sería la probabilidad de que votases a los siguientes partidos? 
(Media 0-10 para la población general)

Probabilidad de voto a partidos

4,0

3,6

2,8

2,5
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¿Podrías indicar a qué partido o coalición votaste en las pasadas Elecciones Generales del 10 de noviembre de 2019?
(% sobre la población general)

24,7
15,6

9,1
9,1

6,6
2,1

1,3
2,3

0,9
1,0

0,3
2,4

0,2
0,6
0,3
0,0
0,0
0,2

2,8
1,3

11,0
1,7

3,0
3,4

PSOE
PP

VOX
Unidas Podemos

Ciudadanos
ERC-Sobiranistes

Más País
JxCAT-Junts

EAJ-PNV
EH-Bildu

CUP
PACMA

CCa-PNC
BNG

Navarra +
PRC

Teruel Existe
Otro

Voté en blanco
Voté nulo

No voté
No tenía edad para votar

No lo sé
Prefiero no contestar

18,4
13,6

9,9
8,4

4,5
2,4

1,6
1,4

1,0
0,8
0,7
0,6
0,3
0,3
0,3
0,2
0,1
0,6
0,6
0,7

33,8

PSOE
PP

VOX
Unidas Podemos

Ciudadanos
ERC-Sobiranistes

Más País
JxCAT-Junts

EAJ-PNV
EH-Bildu

CUP
PACMA

CCa-PNC
BNG

Navarra +
PRC

Teruel Existe
Otro

Blanco
Nulo

Abstención

Recuerdo de voto Resultado de las elecciones del 10N de 2019 

Recuerdo de voto 
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68,4

76,5

27,0

68,5

85,4

38,5

6,6

10,1

7,9

5,8

32,6

1,6

8,0

7,7 2,7

2,7

10,7

7,6

5,5

3,1

4,0

3,8

5,8

6,6

9,0

13,6

5,1

19,5

6,0

3,5

27,7

PSOE

PP

Ciudadanos

Unidas Podemos

VOX

Abstención

PSOE

PP

Ciudadanos

Unidas Podemos

VOX

Más País

Otros/En blanco/
nulo
Abstención

Indecisos

El 10-N 
votaron…

Ahora votarían …

Transferencias de voto

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes según recuerdo de voto



3,8 3,3

8,7

12,5
10,7

23,0

9,7
7,8

5,7

3,1 3,5

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

15

Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú?
(% sobre la población general) 

Autoubicación ideológica

Extrema izquierda Extrema derecha

Media: 4,8
NS: 8,1

Media: 4,8



9,7

14,6

24,2

34,4

49,0

70,7

20,0

43,6

50,6

43,7

31,3

20,2

17,2

23,5

36,8

44,7
40,8

14,5

28,7

40,0

22,9

15,9

5,4

1,6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3,8 3,3 8,7 12,5 10,7 23,0 9,7 7,8 5,7 3,1 3,5% población general NS: 8,1
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Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú?
(% de intención de voto a cada partido según la autoubicación ideológica de los encuestados)

Voto según ubicación ideológica

Extrema izquierda Extrema derecha

VOX

PPPSOE

Unidas 
Podemos

NS: 2,9

NS: 2,4

NS: 4,5
NS: 0,0



7,8

2,3
4,0

6,0 6,1

26,9

8,9

11,5

7,0

3,3

7,8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

17

Un Estado puede organizarse territorialmente de distintas maneras. Algunas personas creen que lo mejor es que haya el 
máximo centralismo, mientras que otras piensan que es preferible la máxima descentralización, incluyendo la posibilidad de 
independencia. ¿Dónde te colocas tú?
(% sobre la población general)

Organización territorial del Estado

Máxima descentralización Máxima centralización

Media: 5,3
NS: 8,3

Media: 5,3



7,8 2,3 4,0 6,0 6,1 26,9 8,9 11,5 7,0 3,3 7,8% población general NS: 8,3

8,2

14,7 15,7

18,7 25,6

35,5

12,3

17,6

24,8

33,2

38,2

27,2

22,6

10,8

23,1

28,3
31,2

37,9

25,5

17,8
19,4

14,3 14,9

13,0
15,1

27,1

19,3
23,3

11,9
7,6

4,2

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Un Estado puede organizarse territorialmente de distintas maneras. Algunas personas creen que lo mejor es que haya el máximo 
centralismo, mientras que otras piensan que es preferible la máxima descentralización, incluyendo la posibilidad de 
independencia. ¿Dónde te colocas tú?
(% de intención de voto a cada partido según la autoubicación de los encuestados en el eje de organización territorial del Estado)

Voto según ubicación en el eje de organización territorial del Estado

Máxima 
descentralización

Máxima 
centralización

PSOE

Unidas 
Podemos

VOX

PP

NS: 4,4

NS: 5,0

NS: 7,7

NS: 2,0
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Evolución de la media de autoposicionamiento ideológico y territorial 

4,8 4,8 4,8 4,8
4,7

4,8 4,8

5,3
5,4 5,4 5,4

5,3 5,3

Febrero Marzo Abril Mayo Junio Julio Septiembre

Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú?
(Media 0-10 sobre la población general) 

Un Estado puede organizarse territorialmente de distintas maneras. Algunas personas creen que lo mejor es que haya el máximo 
centralismo, mientras que otras piensan que es preferible la máxima descentralización, incluyendo la posibilidad de independencia. 
¿Dónde te colocas tú? (Media 0-10 sobre la población general).

Ideología

Organización
territorial

Derecha

Izquierda

Centralismo

Descentralización

5 5
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Escala territorial: Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú? (Media 0-10 
según intención de voto).

Escala izquierda-derecha: Un Estado puede organizarse territorialmente de distintas maneras. Algunas personas creen que lo mejor es que haya 
el máximo centralismo, mientras que otras piensan que es preferible la máxima descentralización, incluyendo la posibilidad de independencia. 
¿Dónde te colocas tú? (Media 0-10 según intención de voto).

Autoposicionamiento ideológico y territorial por intención de voto

Izquierda no centralista

Izquierda centralista Derecha centralista

Derecha no centralista

E
sc

al
a 

te
rr

it
o

ri
al

Población 
general

Escala izquierda-derecha



3. Percepción de la crisis climática y 
energética
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2,7

6,0

7,4

7,9

9,5

10,5

23,1

1,3

1,0

2,1

4,3

4,0

4,9

20,7

33,1

36,4

38,1

30,2

38,2

37,4

74,2

57,5

53,4

50,0

54,3

44,8

31,9

1,8

2,2

1,8

1,9

1,6

2,5

2,7

No lo sé (%)

La inflación y el coste de la vida

La dependencia energética

El paro

La desigualdades sociales y la pobreza

El cambio climático

La guerra de Ucrania

La inmigración

Problemas más importantes en la actualidad

En estos momentos, ¿cómo de importantes consideras que son cada uno de los siguientes problemas? 
(% sobre población general)

Nada Poco Bastante Mucho

46,1%
en julio



Las desigualdades 
sociales

La guerra de Ucrania La inmigración
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En estos momentos, ¿cómo de importantes consideras que son cada uno de los siguientes problemas? 
(% que responden “mucho” según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales, a saber:
votantes de Unidas Podemos, votantes del PSOE, votantes de Ciudadanos, votantes del PP y votantes de Vox)

Problemas más importantes en la actualidad

La inflación La dependencia 
energética

El cambio climático El paro

70,3
55,1

73,3

51,0

70,5
59,0 62,2

51,4

82,2

65,3

47,7 53,6

79,1

56,5
44,6

60,6

77,6

53,3

29,9

55,9

68,8

38,6

19,4

55,2 50,0

27,3
43,7 46,8

30,0
42,3 46,9

36,335,1 31,5

57,8
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7,3

7,9

12,6

3,2

3,2

4,9

28,0

29,3

30,2

58,8

57,0

49,6

2,7

2,5

2,7

No lo sé (%)

La sequía extrema

Las olas de calor

Los grandes incendios

El cambio climático como causa de catástrofes meteorológicas

Pensando en este verano, ¿en qué medida crees que cada uno de los siguientes fenómenos tiene o no relación con el cambio 
climático? (% sobre población general)

Nada Poco Bastante Mucho
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Pensando en este verano, ¿en qué medida crees que cada uno de los siguientes fenómenos tiene o no relación con el cambio 
climático? (% que responden “mucho” según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales, a saber:
votantes de Unidas Podemos, votantes del PSOE, votantes de Ciudadanos, votantes del PP y votantes de Vox)

El cambio climático como causa de catástrofes meteorológicas

La sequía extrema

Las olas de calor

Los grandes incendios

65,653,5 55,2 73,443,6

64,649,7 56,5 69,634,1

55,343,2 50,5 59,433,4
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Consecuencias emocionales de las catástrofes meteorológicas 

Preocupación

Impotencia

Rabia

Angustia

Miedo

Ansiedad

Indiferencia

No lo sé

¿Qué emoción o emociones te provocan estos fenómenos? Elige las dos más importantes
(% sobre población general)

65,4

40,0

22,5

15,6

13,5

10,8

3,7

2,8



Miedo Ansiedad Indiferencia
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¿Qué emoción o emociones te provocan estos fenómenos? Elige las dos más importantes
(% según recuerdo de voto en las últimas elecciones generales, a saber:
votantes de Unidas Podemos, votantes del PSOE, votantes de Ciudadanos, votantes del PP y votantes de Vox)

Consecuencias emocionales de las catástrofes meteorológicas 

Preocupación Impotencia Rabia Angustia

64,0

45,3

29,9

16,0

70,7

42,1

22,9
13,2

63,3

43,4

27,7
21,4

69,3

39,0

17,0 17,8

52,2

31,7 28,8

14,2

12,5 8,1
1,0

13,1 12,0
2,5

9,9 7,8
1,5

15,0 11,7
3,8

13,8 9,9 11,8
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Y, ¿han cambiado estos fenómenos tu visión hacia el cambio climático? (% sobre población general)

Variaciones en la percepción del cambio climático

61,4

31,6

4,1

2,9

Sí

No ha variado

No, nunca

No lo sé

Sí, ahora me preocupa más el 
cambio climático

No ha cambiado mi grado de 
preocupación por el cambio 

climático

No, nunca me ha preocupado el 
cambio climático

No lo sé
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Y, ¿han cambiado estos fenómenos tu visión hacia el cambio climático? (% según la edad)

Variaciones en la percepción del cambio climático

68,2
66,1

60,7 61,6 62,4

56,5

25,4 24,3
27,9

30,7 32,7

39,5

3,7 4,3 6,3 5,2
2,7 2,8

18 a 24 años 25 a 34 35 a 44 45 a 54 55 a 64 65 años o más

Sí, ahora me 
preocupa 

más

Me preocupa 
lo mismo que 

antes

Nunca me ha 
preocupado



4. Opiniones sobre el papel de la 
política en la crisis
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11,4

15,9

20,5

7,6

9,9

11,8

41,4

36,3

38,0

30,9

30,0

20,8

8,8

8,0

8,9

No lo sé (%)

Que las puertas de los comercios y 
locales estén obligatoriamente 

cerradas si la calefacción o el aire 
acondicionado están puestos 

Apagar a las 10 de la noche los 
escaparates de los comercios ya 

cerrados 

Limitar el aire acondicionado y la 
calefacción en comercios, cines, centros 

de trabajo y transportes públicos

Balance de las medidas gubernamentales de ahorro energético

Ante el temor de que Rusia corte el suministro de energía, los gobiernos de la Unión Europea han adoptado una serie de medidas de 
ahorro energético. En el caso del gobierno de España, ¿qué valoración te merece cada una de ellas?
(% sobre población general)

Muy 
negativa

Negativa Positiva Muy positiva
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11,4

8,3

7,2

12,2

20,4

18,5

7,6

1,9

3,4

7,0

11,1

21,0

41,4

36,4

42,6

53,6

42,2

33,2

30,9

48,4

41,4

21,5

18,2

21,1

8,8

5,0

5,4

5,7

8,1

6,2

No lo sé (%)

Población general

Votantes del UP

Votantes del PSOE

Votantes de Ciudadanos

Votantes de PP

Votantes de Vox

Balance de las medidas gubernamentales de ahorro energético

Ante el temor de que Rusia corte el suministro de energía, los gobiernos de la Unión Europea han adoptado una serie de medidas de 
ahorro energético. En el caso del gobierno de España, ¿qué valoración te merece cada una de ellas? (% según recuerdo de voto)

Puertas cerradas en comercios y otros locales

Muy 
negativa

Negativa Positiva Muy positiva
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15,9

5,6

9,7

17,6

31,2

23,7

9,9

5,6

4,2

9,6

14,6

28,7

36,3

32,3

40,9

43,4

32,2

26,1

30,0

52,7

40,2

24,8

15,9

14,5

8,0

3,8

5,0

4,7

6,1

7,0

No lo sé (%)

Población general

Votantes del UP

Votantes del PSOE

Votantes de Ciudadanos

Votantes de PP

Votantes de Vox

Balance de las medidas gubernamentales de ahorro energético

Ante el temor de que Rusia corte el suministro de energía, los gobiernos de la Unión Europea han adoptado una serie de medidas de 
ahorro energético. En el caso del gobierno de España, ¿qué valoración te merece cada una de ellas? (% según recuerdo de voto)

Apagado de escaparates

Muy 
negativa

Negativa Positiva Muy positiva
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20,5

13,2

12,2

24,4

30,4

28,9

11,8

8,4

5,7

12,2

16,1

31,6

38,0

36,1

45,4

46,6

37,9

24,5

20,8

39,6

31,2

10,5

9,6

7,2

8,9

2,7

5,4

6,2

6,1

7,8

No lo sé (%)

Población general

Votantes del UP

Votantes del PSOE

Votantes de Ciudadanos

Votantes de PP

Votantes de Vox

Balance de las medidas gubernamentales de ahorro energético

Ante el temor de que Rusia corte el suministro de energía, los gobiernos de la Unión Europea han adoptado una serie de medidas de 
ahorro energético. En el caso del gobierno de España, ¿qué valoración te merece cada una de ellas? (% según recuerdo de voto)

Limitación del aire acondicionado en comercios y otros locales

Muy 
negativa

Negativa Positiva Muy positiva
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35,9

38,0

36,8

34,1

15,6

18,1

21,7

34,7

30,1

25,3

24,3

16,4

12,5

13,0

10,9

8,9

5,9

5,6

6,3

5,9

No lo sé (%)

Nuestra seguridad energética, 
asegurando el suministro de energía

La crisis climática

La situación económica de España

Tu situación económica personal

Efectos esperados de las medidas de ahorro energético

Y, ¿crees que estas medidas de ahorro de energía contribuirán a mejorar…?
(% sobre población general)

Nada Poco Bastante Mucho



75,1 13,6 6,8 4,5

80,5 10,7 5,1 3,6

27,5 51,5 6,7 14,3

Ya lo hago No lo hago, pero estoy pensando hacerlo No lo hago ni lo haré No lo sé

36

Pensando en ti mismo/a como ciudadano/a, ¿en qué medida estarías dispuesto/a a tomar alguna de las siguientes medidas para 
contribuir al ahorro de energía? (%  sobre la población general)

Disposición a adoptar medidas domésticas de ahorro energético

Lo hace o está dispuesto a hacerlo 79,0%

Reducir mi consumo de 
luz, gas… 

Intentar ir a los sitios 
andando o en 

transporte público
siempre que puedo

Utilizar energías 
renovables 

Lo hace o está dispuesto a hacerlo 88,7%

Lo hace o está dispuesto a hacerlo 91,2%
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8,1

20,9

32,0

3,2

14,8

18,0

40,1

32,5

29,0

43,1

25,0

12,6

5,6

6,9

8,3

No lo sé (%)

Es importante que exista un consenso 
político alrededor de las medidas 

relacionadas con el ahorro de energía y 
la crisis climática

Tomar medidas de ahorro energético 
por decreto es un acto de 

autoritarismo, aunque se entienda su 
urgencia y su necesidad

Ninguna medida política puede 
salvarnos del desastre climático, es 

demasiado tarde

Concepciones sobre el papel de la política en la crisis climática

Indica, por favor, tu grado de acuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones (% sobre población general)

Nada de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Muy de 
acuerdo
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8,1

8,6

5,5

4,5

9,1

14,4

3,2

1,6

1,8

1,3

2,4

9,8

40,1

37,9

44,7

42,1

38,4

36,2

43,1

49,7

45,1

49,6

45,9

35,6

5,6

2,2

3,0

2,4

4,2

4,0

No lo sé (%)

Población general

Votantes del UP

Votantes del PSOE

Votantes de Ciudadanos

Votantes de PP

Votantes de Vox

Concepciones sobre el papel de la política en la crisis climática

Indica, por favor, tu grado de acuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones  (% según recuerdo de voto)

Es importante el consenso político en torno a las medidas de ahorro energético

Nada de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Muy de 
acuerdo
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20,9

23,6

22,5

17,7

14,3

17,6

14,8

34,5

22,0

4,2

4,3

7,4

32,5

26,0

32,5

39,2

38,4

28,8

25,0

12,3

19,8

34,8

39,3

41,2

6,9

3,6

3,2

4,1

3,8

5,1

No lo sé (%)

Población general

Votantes del UP

Votantes del PSOE

Votantes de Ciudadanos

Votantes de PP

Votantes de Vox

Concepciones sobre el papel de la política en la crisis climática

Indica, por favor, tu grado de acuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones  (% según recuerdo de voto)

Las medidas de ahorro energético tomadas por decreto son un acto autoritario

Nada de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Muy de 
acuerdo
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32,0

34,8

30,5

40,3

36,6

25,9

18,0

23,7

21,6

15,2

14,4

21,1

29,0

31,4

29,2

31,9

30,8

24,1

12,6

7,2

12,4

9,2

13,0

20,1

8,3

2,9

6,3

3,5

5,2

8,9

No lo sé (%)

Población general

Votantes del UP

Votantes del PSOE

Votantes de Ciudadanos

Votantes de PP

Votantes de Vox

Concepciones sobre el papel de la política en la crisis climática

Indica, por favor, tu grado de acuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones  (% según recuerdo de voto)

Ninguna medida política puede salvarnos del desastre climático

Nada de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Muy de 
acuerdo



5. Quienes no llegan a final de mes



42

De las siguientes afirmaciones, ¿cuál dirías que describe mejor la situación económica de tu hogar/familia?
(%  sobre la población general)

Situación económica del hogar

Llego justo a final de mes

Ahorro un poco todos los meses

Ahorro bastante todos los meses

He tenido que echar mano del ahorro

He tenido que contraer deuda

7,5%

37,1%

38,7%

9,6%

7,1%

5,5%

39,5%

36,5%

12,0%

6,4%

Julio 2022 Septiembre 2022

Ahorran
44,6%

Llegan 
justos a fin 
de mes
38,7%

No llegan a 
fin de mes
16,7%

Ahorraban
45,0%

Llegaban 
justos a fin 

de mes
36,5%

No llegaban 
a fin de mes

18,4%



Ante el temor de que Rusia corte el suministro de energía, los gobiernos de la Unión Europea han adoptado una serie de medidas de ahorro 
energético. En el caso del gobierno de España, ¿qué valoración te merece cada una de ellas?
(% que responden “muy negativa” o “negativa” según la situación económica de su hogar: 
Ahorran, Llegan justos a final de mes, No llegan a final de mes)
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Limitar el aire acondicionado y la 
calefacción en comercios, cines, centros 

de trabajo y transportes públicos

Apagar a las 10 de la noche los 
escaparates de los comercios ya 

cerrados 

Que las puertas de los comercios y 
locales estén obligatoriamente 

cerradas si la calefacción o el aire 
acondicionado están puestos 

Oposición a las medidas de ahorro energético según situación económica

29,8

23,7

18,8

33,2

24,5

17,1

36,9

34,1

24,0
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Efectos esperados de las medidas según situación económica

Y, ¿crees que estas medidas de ahorro de energía contribuirán a mejorar…?
(% que responden “mucho” o “bastante” según la situación económica de su hogar: 
Ahorran, Llegan justos a final de mes, No llegan a final de mes)

Nuestra seguridad energética, 
asegurando el suministro de energía

La crisis climática

La situación económica de España

Tu situación económica personal

45,242,735,4

42,036,731,9

39,034,327,1

28,923,220,7
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6. Ficha técnica
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ÁMBITO
España

UNIVERSO
Población general residente en 
España (excepto Ceuta y Melilla) 
a partir de 18 años de edad y con 
derecho a voto

TAMAÑO DE LA MUESTRA

2.000 entrevistas

PROCEDIMIENTO
Entrevista online(CAWI)

ERROR MUESTRAL
±2,2%  (95% de confianza)

FECHA DE REALIZACIÓN

23/08/2022 a 28/08/2022

Cuotas por sexo y edad cruzadas, 
Comunidad Autónoma, tamaño de 
hábitat y clase social

Ficha técnica
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